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VOLAILLES DE RACE SUISSE 

Procès-verbal de la réunion du comité   01/15 

mercredi, 21 janvier 2015 

Centrale de Petits animaux Suisse , 4800 Zofingue 

Début : 16.00 heures 

Présents : M. Wyss (présidence), B. Schoch, JM Tièche, A. Ehrismann, G. Maurer R. 

Schlauri, H. Schönenberger, HU Zahnd (procès-verbal) et P. Gütle.  

Excusés: F. Schenkel et U. Götz  

M. Wyss salue les membres à l'occasion de la première réunion de l'année. Il 

remercie ses collègues de leur bonne collaboration durant le dernier exercice et 

commence par un bref aperçu de l'année nouvelle. Elle promet d'être passionnante. 

1. Procès-verbal de la réunion 9/14 du 26 novembre 2014  

Le procès-verbal de la réunion est adopté à l'unanimité, tel que présenté. 

2. Affaires en suspens 

La liste des affaires en suspens est examinée et actualisée. Celle de la Nationale doit 

également être adaptée. 

 

3. Commissions et ressorts  

          a) Présidence  

 CPP : le déroulement est discuté et les tâches sont réparties. 

 Les communications pour les assemblées cantonales des délégués seront 

préparées d'ici à la prochaine réunion du comité. 

 

b) Finances 

Les comptes 2014 ne sont pas encore bouclés. 

c) Commission de formation 

 

 Examen intermédiaire: les 3 candidats, Hansruedi Niederer, Jakob 

Eisenhut et Yves Sahli, ont réussi tant l'examen théorique final que 

l'examen pratique et peuvent dès à présent juger toutes les catégories de 

volailles. 

 Directives pour le jugement des volailles d'ornement en français: 

Différentes descriptions et modifications manquent dans le standard. Elles 

seront adaptées par M. Bovet et remises directement aux collègues 

francophones. 

 JEP: Le programme est prêt, le local de réunion est réservé. La 

participation financière reste à CHF 30.- par personne. Il sera question de 
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la JEP lors de la CPP et, à fin février, les documents d'inscription seront 

envoyés. 

d) Expositions 

Bilan de la Nationale de Delémont : chaque membre du comité fait brièvement part 

de ses impressions sur la Nationale de Delémont. En résumé, ce fut une bonne et 

belle exposition. Les suggestions sont notées, afin qu'elles puissent être prises en 

compte pour la prochaine Nationale à Martigny. 

Swiss Open 

Comme toute l'organisation doit se faire dans les plus brefs délais, il faudra faire 

preuve d'un grand don d'improvisation. Volailles de race Suisse s'est vu offrir une 

vitrine par la BEA pour y faire la meilleure des publicités en faveur de l'élevage des 

volailles de race. Cela doit être utilisé avec toutes nos ressources. La fédération 

compte sur le soutien des clubs de race, afin que la Journée de la volaille soit une 

réussite. 

e) Protection animale 

Dès le 1er janvier 2015, la nouvelle Ordonnance sur la protection animale est entrée 

en vigueur. Celle-ci donne plus de responsabilité aux éleveurs et prévoit 4 

catégories de contraintes. 1. Absence de contraintes  4. Très proche d'une 

interdiction d'élevage. Les éleveurs sont très impliqués. Volailles de race Suisse va 

examiner le standard en collaboration avec un vétérinaire. Le résultat de cet examen 

sera transmis ensuite à la Commission du standard et technique. Dans un premier 

temps, ce sont les juges qui sont impliqués; ils ne doivent tolérer aucun hypertype 

dans les jugements.  

f) Commission du standard et technique 

 Race de l'année 2016, les Appenzelloises barbues et leurs diminutifs, dans 

toutes les variétés de coloris. 

g) Relations publiques/ communication 

Le concept du 3e Swiss Open et de la Journée de la volaille est prêt. Il sera mis en 

ligne et présenté dans la Tierwelt où sa promotion sera faite. 

 4.  Association des juges 

Andy Kräuchi a donné sa démission de juge actif et figurera sur la liste des juges 

non actifs après l'AG de l'Association des juges, en janvier. 

Urs Baumann a donné sa démission de l'Association. 

5. Invitations / délégations 

- Des délégués sont désignés pour 3 invitations. 

6. Communications 

- M. Wyss informe sur la réunion de Petits animaux Suisse. 

- R. Schlauri fait remarquer que, pour l'instant, toutes les expositions cantonales 

sont traitées de la même façon pour la remise des prix d'honneur – 

indépendamment du nombre d'animaux et de la participation de jeunes éleveurs. Le 

comité va préparer une adaptation. 

7. Divers 
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- CPP: samedi 7 février 2015, 8.30 heures, Halle polyvalente de Däniken 

- Prochaine réunion du comité: 11 mars, 16.00 h, à Zofingue. 

Procès-verbal: Hans-Ueli Zahnd 

Traduction : Michel Bovet 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


